
1FUENTE: Elaboración propia con datos de Parametría (Septiembre 2021) y Consulta Mitofsky (Octubre 2021).

RUMBO AL 2022: ENCUESTAS GOBERNADOR DE DURANGO

Comentarios generales

Ojalá tuviéramos acceso a las secciones electorales. Ahí sí tendríamos un
mejor panorama.

1,200 y 1,500 reactivos y márgenes de error menores a 3%, son buenos
parámetros.

Encuestas “cara-cara” en vivienda vale la pena comentarlas.

Lo bueno de Parametría (Malo de Mitofsky):

*Aparecen varios actores del PAN que es natural que aparezcan: Castrellón y
Maturino, por ejemplo.

*Mitofsky pone muy alto a Benítez Ojeda y a Héctor Flores. Uno es “poco
popular”, por naturaleza; y el otro, poco conocido en todo el Estado.

*Salum, a pesar de que hasta cierto punto es cuestionable su gestión, es un
panista de cepa. Hay datos incontrovertibles en los que está más posicionado
en el PAN. Muy por encima de Maturino y Héctor Flores, inclusive.

*Mitofsky solo evalúa en careos a Salum y Héctor Flores.

Lo malo de Parametría (Bueno de Mitofsky):

*En inseguridad sí están muy abajo. No es un 14%....

*En realidad, hay datos incontrovertibles en los que primero es economía 30-
35%, pero, igualmente inseguridad 25-30%. En Municipio de Durango y Gómez
Palacio he visto que directamente le dan 30% al narcomenudeo.

*Los servicios públicos, en general, andan en 10-15%, como problema.

*En la intención de voto por partido y candidato, es muy bajo en NN, NS y NC.
A estas alturas, la gente anda con intención de voto parecido al conocimiento
efectivo de la fecha de elección (25-30%).
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PROBLEMAS A RESOLVER 

¿Cuáles son los principales problemas en el estado de Durango?

Problema Mitofsky Parametría Dif.

Crisis Económica 43% 26% 17

Seguridad Pública 26% 14% 12

Pobreza 10% 9% 1

Salud-Covid19 6% 2% 4

Corrupción 6% 9% -3

Servicios Públicos -- 31% --

Otros 8% 9% -1

Total 100% 100% --

RUMBO AL 2022: ENCUESTAS GOBERNADOR DE DURANGO

De acuerdo a evidencia estadística medida en series de tiempo sobre
percepción y estadísticas oficiales sobre inseguridad pública y problemas
sociales, en Durango, el problema de inseguridad pública, es calificado como
el segundo principal problema a resolver.

El narcomenudeo, en ciudades como Lerdo, Gómez Palacio y Durango, es
reportado como percepción, en 30%, de manera directa.

Los servicios públicos, si bien son reportados en distintas escalas y de
diferentes maneras (dependiendo del contexto particular y zona geográfica),
no son un problema vital por resolver para los ciudadanos.

FUENTE: Elaboración propia con datos de Parametría (Septiembre 2021) y Consulta Mitofsky (Octubre 2021).
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RUMBO AL 2022: ENCUESTAS GOBERNADOR DE DURANGO

PREFERENCIA ELECTORAL POR PARTIDO-ALIANZA

Si el día de hoy fuera la elección para Gobernador, ¿Por cual partido-alianza votaría? 
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Mitofsky Parametría

Sin mención Otros

¿Conoce o ha oído hablar a las siguientes personalidades?

EVALUACIÓN DE LOS ACTORES POLÍTICOS

62%

55%

47%

44%

42%

39%

34%

28%

24%

38%

45%

54%

56%

58%

61%

66%

72%

76%

H. Flores

E. Villegas

M. Espino

E. Benítez

J. Salum

G. Yáñez
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FUENTE: Elaboración propia con datos de Parametría (Septiembre 2021) y Consulta Mitofsky (Octubre 2021).
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¿Conoce o ha oído hablar a las siguientes personalidades? | Positivos y/o Negativos 

EVALUACIÓN DE LOS ACTORES POLÍTICOS
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A estas alturas de la “contienda” es inusual que dos contendientes tan
desconocidos en la entidad (Marina Vitela y Manuel Espino) figuren con
saldos positivos tan amplios.

El reactivo NS o NC debe ser más alto en ese criterio.

De acuerdo a tendencias, resultados de gestión y diferentes apariciones
políticas no tan favorables, también sorprende saldo tan positivo de José
Ramón Enríquez.

FUENTE: Elaboración propia con datos de Parametría (Septiembre 2021) y Consulta Mitofsky (Octubre 2021).
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Preferencias internas por Partido Político

PRÓXIMO GOBERNADOR: POSIBLES CANDIDATOS-PROCESOS INTERNOS 

¿Por quién votaría si en la boleta electoral aparecieran las siguientes personas? 

PRÓXIMO GOBERNADOR: CAREO-PREFERENCIAS DE VOTO 
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18%

J. Salum
21%

H. Flores

Mitofsky Parametría
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Solo hace referencia por partido

29.2% 27.4% 16.7%

RUMBO AL 2022: ENCUESTAS GOBERNADOR DE DURANGO

*Solo Parametría reporta 
careos, en los cuales en 
todos gana JREH

FUENTE: Elaboración propia con datos de Parametría (Septiembre 2021) y Consulta Mitofsky (Octubre 2021).



6

METODOLOGIAS 

Tema Mitofsky Parametría

Estudio Vivienda Vivienda 

Objetivo Opinión de preferencias 
políticas Preferencias electorales

Levantamiento 02-04 de octubre 2021 11-15 de septiembre 2021

Marco muestral Secciones electorales 
INE

Secciones electorales 
INE

Selección muestra Sistemática y aleatoria 
proporcional al  tamaño 

Aleatoria proporcional al 
tamaño

Selección vivienda Aleatoria Aleatoria

Resultados Factor de expansión Factor de expansión

Representatividad Estatal Estatal 

Tamaño de la muestra 1,200 1,500

Hoja metodológica de ambas encuestas

RUMBO AL 2022: ENCUESTAS GOBERNADOR DE DURANGO

Ojalá tuviéramos acceso a las secciones electorales. Ahí sí tendríamos un
mejor panorama.

1,200 y 1,500 reactivos y márgenes de error menores a 3%, son buenos
parámetros.

Encuestas “cara-cara” en vivienda vale la pena comentarlas.

Muy aventurado y sin rigor de tendencia señalar un favorito con estos
datos disponibles. Se requieren series de tiempo y más encuestas cara a
cara.

FUENTE: Elaboración propia con datos de Parametría (Septiembre 2021) y Consulta Mitofsky (Octubre 2021).


